
Návštevníci obecnej sály v Bystričke mali vo 
štvrtok 22. marca Veľkú noc priam na dlani. Uti-
ahli sa tu totiž remeselníci z Blatnice, Blažoviec, 
Koštian, Bystričky, Turčianskych Teplíc, Marti-
na i ďalekej Kremnice. Tí prezentovali jedny z 
najkrajších sviatkov v roku. „Predovšetkým sme 
sa zamerali na  prezentáciu remesiel, ktoré majú 
v Turci tradíciu. Veľkonočnými trhmi sme vstúpili 
do povedomia a remeselníci si sami odovzdávajú 
informácie o nás. Preto sa nám pošťastilo pritiah-
nuť takých, ktorí sú ojedinelí. Tentokrát bola veľká 
ponuka výrobkov z medovníkového cesta. Mnohé 
z výrobkov mali umeleckú hodnotu,“ uviedla or-
ganizátorka Mária Slouková. 
Podujatie spestrili piesne i recitácie žiakov 
základnej školy v Bystričke, Jaroslav Sloboda v 
hre na píšťalku a fujaru i dekoratívne preparácie 
hmyzu Vladimíra Rakšániho. Návštevníkov za-
ujali aj výrobky žiakov miestnej základnej školy. 
„Predávame koláčiky, hniezdočká z prútia, vajíčka 
oblepené servítkami, korbáče, voskom potiahnuté 

kamienky, pozdravy s tulipánmi, sliepočky na špa-
jdliach a rastlinu žeruchu,“ rozhovorili sa deti a 
dodávajú, „Každý návštevník prešiel okolo nášho 
stola a niečo si kúpil. V porovnaní s minulým, to 
bol lepší rok. Vtedy sme zarobili menej. Najlepšie 
sa predávali koláče.“
A ako hodnotí trhy usporiadateľka Zdenka 
Maršalová?
„Máme viac predávajúcich i sortiment výrobkov 
je ďaleko pestrejší ako minulý rok. Veľkonočné 

trhy hodnotím pozitívne. Je to 
pekná tradícia, v ktorej chceme 
pokračovať.“
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 Úvodník
Turistika nie je len moderným trendom a životným 
štýlom, ale zároveň chlebodarcom miestneho 
obyvateľstva, efektívnym impulzom spoločenského 
diania, hybnou silou kultúry a vtisnutím dobrého 
mena do povedomia širokej verejnosti. Jednoducho 
má širokú škálu výhod. 
Preto je priam zarážajúce konanie niektorých 
občanov. Žiaľ aj Bystričky. Tí svojim počínaním 
nielenže odpudzujú silný potenciál turistickej 
klientely, ale ničia zdravie i prostredie susedov, 
priateľov, rodín, plašia zver a škodia atmosfére. Kúdoľ 
dymu zo záhrad, polí a lúk spôsobuje efekt odporu 
a opovrhnutia. Vypaľovanie suchej trávy, spaľovanie 
lístia, i likvidácia plastov, textílií, topánok a toxického 

odpadu v peciach miestnych obyvateľov. Správanie 
akoby v zaostalých krajinách tretieho sveta. Aj to je 
realita 21. storočia. 
Neúcta k prírode a ľuďom, egoizmus, intolerancia, 
slabomyseľnosť, pohodlnosť sú výsledkom doslova 
londýnskych hmiel v Bystričke, i keď v súčasnosti 
poznáme racionálne metódy „zbavovania“ sa 
nepotrebných vecí a materiálov. Kompostovanie, či 
recyklácia akosi neoslovujú. 
Svet je plný alergií, astmy, respiračných ochorení, 
rakoviny, globálneho otepľovania a podobných 
pálčivých tém, no ľudia zotrvávajú v ľahostajnosti. 
Tým však neškodia len prostrediu a okoliu, ale 
predovšetkým sebe. Odpudzujú turistov, zabraňujú 

prílivu kapitálu do obecnej kasy, plašia chorých, 
ktorí bažia po čírej prírode a v konečnom dôsledku 
opovrhujú klientelou zákazníkov miestnych 
podnikateľov. Veď filozofia perspektívnych podnikov 
je postavená nielen na kvalitnej výrobe, ale taktiež 
estetike, na ktorú sa kladie dôležitý akcent. Klientela 
je nesmierne náročná. Preto príjemné prostredie 
býva kľúčovou úlohou predaja. Predaja produktov, 
ktoré poskytuje aj naša obec. Túto súvislosť je dôležité 
pochopiť. Aby obec bola vychýrená, prosperujúca 
a naozaj malebná. A hrdá na svoje bohatstvá.

[Adrián Greško]

 Spoločnost‘ / kultúra

Okrem vysvedčenia aj úspech
Deti zo základnej školy mali 31.1. významný deň. Jeho všednosť 
narúšal akt odovzdávania vysvedčení. V polročnom zúčtovaní 
boli žiaci zväčša spokojní. Predovšetkým prváci, ktorým pani 
učiteľka Dáša Kapustová odovzdávala historicky prvé vysved-
čenie. „Je to veľmi dobrá trieda a sú šikovní,“ hodnotila polročnú 
prácu prváčikov. 

V druhej a tretej 
triede, ktoré 
kormidluje pani 
učiteľka Eva 
G r u s m a n o v á , 
vynikli Katka 
Pavlovičová a 
Lukáško Buocik 
z druhého roč-
níka a Veronika 
Káňavová a Nin-
ka Lenďáková 
z 3. ročníka. V 

štvrtom ročníku vyslovila pani riaditeľka Mária Slouková naj-
väčšiu pochvalu Paťke Pinterovej. Deti okrem vysvedčení boli 
obdarované sladkými dobrotami.
Slávnostný týždeň odštartoval úspech základnej školy v 
okresnej literárnej súťaži. 29.1. v súťaži organizovanej Centrom 
voľného času Domino Vrútky vybojovali žiaci v konkurencii 
deviatich škôl výborné druhé miesto. Na úspechu sa podieľali 
Paťka Pinterová, Janko Lenďák, Ninka Lenďáková a Veronika 
Káňavová. 

[ag]

Domová daň i poplatok za 
psa nemenné
Daňový poplatníci očakávali v aktuálnom 
roku zvyšovanie daní a poplatkov. Pre obča-
nov Bystričky podskočil vyššie len poplatok 
za likvidáciu komunálneho odpadu z 300 
na 350 korún. „Tým, že Brantner Fatra dví-
ha poplatky zhruba o 7% a obec minulého 
roku doplácala 150-tisíc korún na likvidáciu 
odpadu, bolo nutné upraviť poplatky. I tak 
to nebude celkom pokryté,“ uviedol starosta 
Kamil Beláň. 
Aj napriek zvýšeniu o 50 korún je poplatok 
za likvidáciu komunálneho odpadu jeden 
z najnižších v Martinskom okrese. „Je 
potrebné, aby každý občan odpad separoval 
a týmto spôsobom znižoval zaťaženosť prírody 
a náklady na uloženie odpadov,“ dodal 
starosta. 
Sadzba za domovú daň zostala nezmenená a 
za psa zaplatí občan sto korún ako doposiaľ.

[ag]

Kanalizácia pred 
spustením
Kanalizačná sieť budovaná od polovice roku 
2004 je konečne pred prahom spustenia. Termín 
skúškovej prevádzky sa predpokladá v druhej 
polovici apríla. 
Situáciu skomplikovala nevyhovujúca vzdialenosť 
kanalizačných prípojok od plynového potrubia. 
Preto po všetkých dedinách sa opäť rozkopávajú,“ 
uviedol starosta Kamil Beláň a dodáva. „Malo to 
byť spustené už v novembri. Určité nedorobky a zá-
vady odsunuli tento termín na apríl 2007.“ 
Po odstránení technických závad bude spustená 
päťmesačná skúšobná prevádzka. „Občania môžu 
nahlasovať závady zistené touto prevádzkou a 
dodávateľ by ich mal v tomto čase odstrániť,“ infor-
muje starosta. Po skúšobnej prevádzke prebehne 
kolaudácia a začne plynúť pätročná záručná doba 
na kvalitu prác.

[ag]

Veľká noc na dlani
Háčkované dečky, kraslice, obháčkované vajíčka, dekoračné predmety s veľkonočnou tematikou, 
výrobky z prútia, svietniky, maľované sklo, keramika, paličkované čipky, oblátky, obrazy, perníkové 
srdiečka, píšťalky a dokonca aj dekoratívne preparácie hmyzu boli ťahákom Veľkonočných trhov v 
Bystričke.

Spomienka na mladosť
Bystrička, môjho detstva a srdcu blízky kraj,
keď ešte ľudia zdravili sa „Pán boh pomáhaj“.

A koncert svrčkov v podvečer, niesol sa doširoka,
keď každý pokojne sa mohol napiť i vody z potoka.

Chodieval som s mamou do poľa na Kameni,
kde celým mojim svetom, role a lúky boli.

A pieseň škovránka, roľníkom dobre známa,
Martinských domov siluety a holí panoráma.

Hoci čas utiekol tak ako okrídlený tátoš,
počujem, ako na harmónii nás hymnu spievať učí, pán učiteľ 

Rapoš.
Zriem rebrinové vozy gazdovské, v nich usušená tráva,

znieť bubon a hlas pána Marčeka, že „na známosť sa dáva“.

Ešte vždy vidím na Močidlách, kŕdle bielych husí,
a cítim tvrdosť pádu do snehu pri lyžovačke v Trstí.

Vnímam omamnú vôňu sena, keď ulíhal som k spánku,
pamätné vatry majstra Husa, horiace na Vajánku.

Bystrička, môj osud keď odchádzať som musel niekoľkokrát,
do tvojho náručia rodného, vždy som sa vracal rád.

Tu som sa narodil a tu i spočinúť raz chcem,
tam pod vrcholcami borovíc, snívať svoj večný sen.

[Vladimír Knoško]
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Blahoželáme
(február - marec 2007)

70 rokov
Žofia Žilová

75 rokov
Jozef Marko

Želmíra Húšťavová

85 rokov
Emília Kankovská

90 rokov
Jozef Kubík

„Rodný môj kraj 
zo všetkých naj-
krajší„ ...to sú prvé 

slová piesne, ktorá vznikla v polovici minulého sto-
ročia a významom slov aj nápevom sa zaradila medzi 
nestarnúce melódie slovenskej populárnej hudby. 
Spieval som ju so svojimi vrstovníkmi tiež pri rozlič-
ných oslavných príležitostiach a spájal som jej obsah 
s mojím rodiskom – našou obcou Bystrička.
Vtedajší stav a vzhľad obce ešte neobsahoval všetko, 
čo k pojmu najkrajší patrí. Ale boli už dobré predpo-
klady pre to, aby sa život obce v ďalších rokoch pribli-
žoval k hodnoteniu jednej z najkrajších záhradôček 
v krásnej Turčianskej záhradke. K dobrým predpo-
kladom na dosiahnutie takéhoto hodnotenia patrili:
- poloha obce s cca 3 km vzdialenosťou na východ 
do mesta Martin a cca 3km na západ do zalesnených 
úbočí a krásnych lúčin pohoria Martinských holí,
- pomerne ľahko dostupná vzdialenosť k železnici 
a k hlavným cestným ťahom,
- podnebie mierneho pásma bez znečisťujúcich vply-
vov na životné prostredie,
- dostatok vhodných priestorov v okolí obce na usku-
točnenie rozvojových územných plánov,
- postupné dobudovanie všetkých energetických sietí: 

elektrika – vodovod – plynovod – kanalizácia
V tomto roku sa má dokončiť a odovzdať do užívania 
kanalizácia. Bol to kedysi projekt zo sna vo veľmi 
vzdialenej budúcnosti, ktorý sa teraz stáva skutočnos-
ťou. Naplnia sa tým základné predpoklady k tomu, 
aby naša obec mala všetky podmienky k zdravému 
životu pre súčasné i budúce generácie.
Z takýchto podmienok a predpokladov iste vychád-
zajú i zámery rozvoja obce, ktoré má v programe 
obecné zastupiteľstvo. Tieto zámery sa môžu ďalej 
doplňovať, upresňovať alebo operatívne meniť 
v závislosti na dostupných možnostiach ich usku-
točnenia.
Podľa môjho názoru by sa v najbližšom období malo 
sústreďovať úsilie na dve hlavné úlohy:
Prvou je dokončenie kanalizácie. K tomu patrí 
odstránenie kolaudačných závad, uvedenie do skú-
šobnej prevádzky a potom odovzdanie užívateľom. 
Pomerne vysoká nákladovosť využívania kanalizácie 
musí byť odôvodnená bezporuchovou prevádzkou 
a podstatným zlepšením životného prostredia v obci 
a jej okolí.
Odovzdaním kanalizácie do užívania sa vytvorí jedna 
z podmienok pre to, aby obidva potoky v obci a všet-
ky potôčiky v nej a okolo nej boli opäť čisté pre ob-

novu života v nich. Tak, ako to znázorňuje znak našej 
obce – ryby a raka ako ukazovatele čistoty vody.
Druhou úlohou je oprava cestnej siete v obci a vy-
budovanie chodníkov ako nutného predpokladu na 
bezpečný pohyb chodcov.
Zámery rozvoja obce obsahujú ďalšie významné úlo-
hy. Na ich plnenie a splnenie je potrebná dobrá spo-
lupráca a pomoc každého obyvateľa obce. Tak ako to 
bolo v minulých obdobiach napríklad pri budovaní 
nákupného strediska, hasičskej zbrojnice, obecného 
úradu, športovísk, či iných akcií. Na týchto úspešných 
výsledkoch sa podieľali rodáci z obce a tiež obyvate-
lia, pre ktorých sa obec postupne stávala domovinou.
Noví obyvatelia obce môžu tiež veľmi aktívne prispieť 
k rozvoju obce radami, návrhmi, životnými skúse-
nosťami z rozličných oblastí spoločenského života 
tak, aby obec Bystrička patrila k najkrajším.
Na námestí v Martine je blízko znaku našej obce vy-
tesané do mramoru vyjadrenie národného buditeľa 
Vajanského: „Si krásny Turiec, sladká domovina !“
Pričiňme sa spoločnou prácou o to, aby sme sa mohli 
vyjadriť svoje vyznanie: „Si krásna Bystrička, moja 
domovina !“

[Ing. Viliam Baričiak]

Môj rodný kraj

Ples Sunny Martin
Z plesového koláča ukrojil ako prvý ples Sunny Mar-
tin. Firma prevádzkujúca Letné kúpalisko a krytú 
plaváreň v Martine sa v sále obecného úradu zabáva-
la 13. januára. Okrem chutného občerstvenia, hudby, 
tancovania, polnočnej kapustnice a tomboly bola pre 
divákov pripravená ohňová šou a vystúpenie dievčat 
z tanečnej skupiny Arst Dynasti.  „Nálada a všetko 
bolo v pohode. Aj strava bola výborná. S plesom som 
veľmi spokojná,“ povedala pre redakciu účastníčka 
Milena Szabová. Zábava sa končila v skorých ranných 
hodinách. „Bol to príjemný, vydarený ročník. Zábava 
bola dobrá a ja môžem byť len spokojný,“ uviedol or-
ganizátor Slavomír Smik, ktorý pochválil prostredie 
i miestnu kuchyňu. Zároveň vyjadril záujem poriadať 
13. ročník opäť v Bystričke.

Ozdobou plesu skolený diviak
Plesovú štafetu prevzal tradičný poľovnícky ples. 
Deviaty ročník sa uskutočnil 20. januára pod hla-
vičkou Poľovníckeho združenia Turiec Bystrička. 
Organizátorské opraty držal pevne vo svojich rukách 
štvorlístok v zložení Marek Korbeľ, Oto Rajniak ml., 
Jozef Klimas a Pavol Bízik ml. 
Na plese nechýbali tradičné jedlá z diviny, guľáš 
a bohatá tombola. Spomedzi dvadsiatich ôsmich cien 
si najväčšiu popularitu vydobila prvá, pravá poľov-
nícka. Bol ňou diviak skolený Pavlom Bízikom ml. 
v Žabíne Čepčín. 
Prvú cenu si v drevenom korýtku odniesol Ondrej 
Žingor. „Mám veľmi dobré pocity. Počas deviatich roč-
níkov som vyhral cenu po prvý krát,“ povedal šťastný 
výherca. „Oslávim okrúhle narodeniny, tak ho upeči-

em,“ uviedol.
A ako hodnotil tohtoročný ples organizátor Pavol 
Bízik ml.?
„Ples podľa mňa prebehol na vysokej úrovni a vydaril 
sa. Byť poľovníkom však nie je len o zábave a strieľaní, 
ale aj úcte k prírode, kŕmení, starostlivosti a zveľaďova-
ní zvery.“

Obec na tanečnom parkete
V poradí deviaty ročník obecného plesu sa konal 3. 
februára. Okrem chutného jedla a výbornej zába-
vy, ktorú zabezpečovala skupina Návrat, navodila 
atmosféru brušná tanečnica a Združenie priateľov 
historických umení Diadém s ukážkou historického 
šermu. Atraktívnosť umocňovala i bohatá tombola.
Medzi 128 učastníkmi neboli len miestny obyvatelia, 
poslanci či starosta, ale aj hostia z iných regiónov. 
Mária Kovalíková z Rabče pri Námestove bola na 

ples prizvaná rodinnými príslušníkmi: „Bolo super, 
pretože hrala živá hudba, ktorú žiaden disdžokej ne-
dokáže nahradiť. Parádne sme si zatancovali a bola 
som pozitívne prekvapená. Zároveň sa mi páčilo, že 
vstupenky boli zlosovateľné, čím mal každý účastník 
rovnakú šancu vyhrať cenu v tombole,“ uviedla účast-
níčka z hornej Oravy.

Študenti za zábavou na Bystričku
Plejádu plesov v Bystričke ukončili študenti „Žltej 
búdy“, ktorí sa na Bystričku vrátili po roku. Najstaršia 
Obchodná akadémia plesala 10. februára. Podľa slov 
organizátora Jána Ševčíka ml. sa ples poriadal za 
účelom zviditeľnenia a reprezentácie školy. „Vybrali 
sme si Bystričku, pretože z hľadiska organizovania sú 
tu najpriaznivejšie podmienky pre poriadanie plesu. 
Navyše po dlhoročných skúsenostiach sa môžeme spoľa-
hnúť na vynikajúce menu tunajšej kuchyne,“ uviedol 
Ján Ševčík. 
Plesanie sa nieslo vo sviežom duchu. Program spes-
trili vystúpenia folklórnych súborov Fatran a Lysec 
a moderné kreácie tanečnej skupiny Deep Martico 
Martin. Nechýbalo občerstvenie, dobrá zábava i pol-
nočná kapustnica. 
„Veľké pozitívum vidím v tom, že je to ples študentov, 
rodičov, učiteľov a priateľov školy, ktorých s obchodnou 
akadémiou niečo spája a majú s touto školou niečo 
spoločné. V tom je voči iným zvláštny a jedinečný. Ne-
chýba tu perfektná nálada, bezprostredná zábava bez 
ohľadu na vek,“ hodnotila ples riaditeľka Obchodnej 
akadémie v Martine Elena Siráňová. „Atmosféra bola 
súdržná a priateľská. Všetci sa dobre poznáme, a tak 
učitelia, žiaci a rodiča sa dokázali spolu výborne zabá-
vať,“ uviedol Ján Ševčík a ďalej dodáva, „Z hľadiska 
organizovania dopadol dobre hlavne preto, že k spoloč-
nému dielu dali pomocnú ruku kolegovia, vedenie školy, 
žiaci a sponzori.“

[ag]

V obci sa plesalo štyrikrát
V obecnej sále sa počas zimy rozvíril prach. Totiž Bystrička vtiahla do víru zábavy štyri organizácie a roztanco-
vala štvoricu plesov – Sunny Martin, obec, poľovníci i študenti obchodnej akadémie rozprúdili život v príjemnom 
prostredí. Bystrička sa tak stala obľúbenou baštou plesových zábav...

stôl organizátorov poľovníckeho plesu

Premiéra až po súťažiach
Hoci premiéra divadelného predstavenia na Bys-
tričke sa ešte nekonala, návštevníci Turčianskych 
divadelných hier mali možnosť vidieť DS Pišinger v 
súťažnom nasadení.
V nedeľu 1.4. sa v kultúrnom dome v Belej - Dulici-
ach stretli divadelné súbory s Kláštora pod Znievom 
a Bystričky v súťažnom kole o postup na okresnú 
prehliadku amatérskych divadiel ktorá sa bude ko-
nať už tradične v Námestove. Bystričania vystúpili s 
divadelnou hrou od W. Shakespeara: „Hamlet. Bala-
da pre rýľ a motyčku“ v réžii Braňa Matuščina. Sú-
per z Kláštora sa blysol inscenáciou „Zadný vchod“ 
v režisérskom ponímaní Igora Mikulu. Postup si 
vybojovali výbornými hereckými výkonmi Kláš-
torčania. Bystričania za svoj výkon získali odporú-
čanie od poroty na vystúpenie v Námestove (13.4 
o 11:00 hod). Získali tak možnosť bojovať o postup 

n a 
celoslo-
venskú 
prehli-
adku. Z 
kolektí-
vu „Pi-
š i n g e -
rov“ sa 
h e r e c -
k ý m i 
výkon-
mi a individuálnym ocenením poroty blysol Adam 
Rechtorík a Anka Sochorová.
Premiéra divadelného predstavenia na Bystričke je 
zatiaľ naplánovaná na nedeľu, 22. apríla. Pozvánka 
bude zverejnená na vývesnej tabuli ako aj na inter-
netovej stránke obce.

[mk]

Ospravedlnenie
Ospravedlňujeme sa pani Želmíre Buocikovej za 
chybu v minulom vydaní novín Život Bystričky. Pani 
Buocikovej sme omylom uviedli meno Emília.
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Veselie utíchlo, 
nastal pôst
Kým sa v januári plesalo v plnom 
prúde, 17. február ukázal zábave 
červenú. Totiž fašiangová sobota 
umlčala veselie a nastal štyridsaťd-
ňový pôst. Tradičná fašiangová sláv-
nosť neminula ani Bystričku.
Už od skorých ranných 
hodín Dobrovoľný ha-
sičský zbor pripravoval 
populárny fašiangový 
sprievod obcou. Konský 
záprah naplnený mas-
kovanými bytosťami 
sa v sprievode veselej 
muziky, dobrej nálady 
a melodických piesní 
trmácal ulicami obce do 
neskorého popoludnia. 
Maškary niesli fašian-
govú zvesť, vytancovali 
dievčatá a odvážlivcom zmaľovali 
sadzami tvár.
Fašiangové veselie sa večer utiahlo 
do sály obecného úradu. Okrem 

občerstvenia a výbornej zábavy 
nechýbalo tradičné pochovávanie 
basy Folklórnou skupinou Bys-
trička. 
„Ľudí bolo na fašiangovú zábavu 
pomenej, zato atmosféra bola výbor-
ná. Väčšinou prišli mladí, no zábavu 
si ujsť nenechali ani starší občania. 
Fašiangy hodnotím vysoko pozitív-
ne, všetko dobre dopadlo,“ nechal sa 
počuť organizátor Ondrej Žingor.

Svieca fašiangového veselia zhasla 
v skorých ranných hodinách a pri-
pomenula nám príchod Veľkonoč-
ných sviatkov.

[ag]

Karnevaly v Bystričke 
Svet rozprávkových postáv zavítal pod Hrádok. Totiž 
miestna materská a základná škola poriadali v sobotu 
3. a 10. marca  karneval.

Najmenší sa smiali i plakali
Deti z materskej školy sa 3. marca zmenili na vša-
kovaké bytosti. Od drobných lienok, cez populárne 
princezné a víly až po hrôzostrašné medvede a piš-
toľníkov. V sále sa niesla zábava, smiech i detský plač. 
Taktovku nad podujatím zdvihla riaditeľka materskej 
školy Janka Martinská spolu s vychovávateľkami. „I 
keď sa posunul na neskorší termín, pretože sme mali 
chrípkové prázdniny, na nálade a atmosfére sa to nijako 
neprejavilo,“ vraví Janka Martinská a dodáva, „Spo-
ločné akcie s deťmi a rodičmi sú veľmi obľúbené. Deti 
majú dlhodobé spomienky a zážitky. Pre nás je to dobrý 
základ úspešnej spolupráce do budúcna.“ 
V bohatom programe nechýbal tanec masiek, tanec s 

rodičmi, súťaže, tombola a voľná zábava. „Som veľmi 
rada, že akcia dopadla dobre. Ďakujem všetkým, ktorí 

sa podieľali pri organizovaní karnevalu. Vďaka patrí aj 
rodičom za účasť a vytvorenie skvelej atmosféry. Verím, 
že takýchto akcií bude čo najviac a vytvoríme nimi pev-

ný základ pre úspešnú spoluprácu a dobré podmienky 
pre naše deti,“ povedala na záver riaditeľka materskej 
školy.

Školáci v pestrom prestrojení
Školáci sa prestrojili do maškár 10. marca. Žiaci pri 
maskovaní vsadili na šikovnosť a fantáziu. „Deti mali 
úžasné a originálne masky. Takmer sa neopakovali,“ 
rozhovorila sa riaditeľka základnej školy Mária 
Slouková. 
Súčasťou karnevalu bola prezentácia masiek, tanečná 
zábava, súťaže, občerstvenie i tombola. Podujatie sa 
nieslo vo veselom duchu. Podľa slov Márie Sloukovej 
si každí účastník prišiel na svoje. Karneval spojil deti, 
pedagógov, rodičov i priateľov školy. “Tento čas sme 
využili na zábavu a spoznávanie sa,“ uviedla riaditeľka 
základnej školy a dodáva, „Z mojej strany a zo strany 
detí bola spokojnosť. Výborne sa bavili i rodičia.“

[ag]

Posedenie pri príležitosti 
MDŽ
Kaviareň Dancúľ - pozýva manželské, predmanžel-
ské a zaľúbené páry na posedenie pri príležitosti 
MDŽ. Takto znela pozvánka na posedenie ktoré 
organizovalo vedenie kaviarne Dancúľ na Bystričke 
dňa 9.3.2007 o 19:00 hod. Stretlo sa tu 20 ľudí, ktorí 
oslávili tento krásny ženský sviatok „MDŽ“. Každá 

žena odchádzala s ružou a dobrou náladou. Atmo-
sféra bola veľmi dobrá, príjemne sme si posedeli a 
utužili susedské a kamarátske vzťahy. Poniektorí 
páni oslavovali až do skorých ranných hodín. Touto 
cestou ďakujeme všetkým zúčastneným priateľom 
že prišli so svojimi drahými polovičkami a oslávili 
ich sviatok.
Zároveň dávame na vedomie, že najbližšia akcia sa 
bude konať pri príležitosti dňa matiek dňa 12. mája 
2007. Tešíme sa na Vašu účasť a stretnutie s Vami.

[zd, pd]

Slovenský červený kríž na Bystričke
Dňa 8.1.2007 sa konala výročná schôdza miestneho spolku SČK na Bystričke kde bola prehodnotená čin-
nosť SČK za celý rok 2006. Na schôdzi sa zúčastili aj predstavitelia územného spolku SČK Martin, ktorí 
taktiež hodnotili našu činnosť nie však veľmi pozitívne. Na chôdzi podala návrh na odvolanie vtedajšia 
predsedníčka p. Doležalová. Výbor SČK ako aj ostatní členovia prítomní na schôdzi odvolali p. Doleža-
lovú a taktiež bol zvolený nový predseda p. Jozef Bartek. Po zvolení nového predsedu sa výbor dohodol 
na pravidelnom stretávaní a to raz mesačne kde sa bude prehodnocovať ďalšia činnosť spolku. V blízkej 
budúcnosti sa plánujú prednášky vedené odborníkmi v daných oblastiach napr. o poskytovaní prvej pomo-
ci, o zdravotnom stave, o utužovaní imunity voči chorobám. Ďalej by sme chceli spolupracovať s ostatnými 
spolkami na Bystričke pri rôznych podujatiach ako je napr. Deň detí, oslavy obce, výstup na hornú lúku a 
podobne. Na týchto podujatiach sa stretáva množstvo ľudí a aj práve preto by sme chceli ľudí poučiť ako 
sa správať v životu nebezpečných situáciách a snažiť sa o zachránu toho najcennejšieho čo máme „Ľudský 
život“. Tešíme sa na spoločné stretnutia s Vami.

[výbor MS SČK na Bystričke]

Kvapka krvi pre ľudský 
život
Doba nás bezhlavo ženie za statkami, vír povinností 
zvŕta dokola. Človek nedokáže zastaviť. Raz sa však 
zastaví navždy. Možno predčasne, smrteľným úrazom. 
Lebo zlomok sekundy zastaví krehký ľudský život. 
Život, ktorý má zrazu takú cenu.V ústraní sa však vy-
skytujú ľudia, ktorí sú pripravení okamžite zasiahnuť. 
Takým je i Ľudovít Ševčík.
Čerstvý dvadsiatnik sa 2. februára vybral do Martin-
skej fakultnej nemocnice na oddelenie transfuzioló-
gie krvi. V hre bol ľudský život neznámeho pacienta. 
„Volali mi tri dni predtým, že potrebujú súrne moju 

krvnú skupinu. Ich výzve som s radosťou vyhovel,“ 
rozhovoril sa Ľudovít. Na oddelení zanechal 450 ml 
krvi skupiny 0 Rh negatív. Mladý darca si v súvis-
losti s transfúziou krvi čo-to odkrútil. V naliehavý 
deň bol darovať krv už po ôsmy krát. „Cítil som sa 
ako vždy predtým. Nebolo to nič mimoriadne. V tom 
období som mal v pláne ísť na Valentínsku kvapku 
krvi, preto ma naliehavá výzva  neprekvapila. Napĺňa 
ma to dobrým pocitom i lepším zdravotným stavom,“ 
uviedol. 
Rodák z Bystričky pochopil humánny význam dar-
covstva. Veď kvapka krvi prevyšuje zlato. „Je krásne 
žiť s pocitom, že môžem zachrániť ľudský život,“ dodal 
na záver.

[ag]

Za skúsenosťami 
do rádia Fajn
Metropola Žilinského kraja mi na dva týž-
dne otvorila srdce. Malé tiesnivé priestory 
v hoteli Slovakia, príjemní ľudia, priateľská 
atmosféra. Zaklopem a vstúpim dnu, aby 
som spoznal prácu novinára  pred mikrofó-
nom. Rádio Fajn bolo naozaj fajn...
Práca novinára je pestrá. Presvedčil som sa 
o tom v žilinskom regionálnom rádiu, kde 
som si odkrútil povinnú dvojtýždňovú 
prax. Rádio Fajn, len s niečo vyše dvojroč-
nou históriou, fungovalo na báze spravo-
dajstva a publicistiky. Témy a príspevky sa 
produkovali v dvoch rovinách. V textovej 
a v zvukovej. Kým prvá sa pripravila pe-
rom, druhá sa uviedla do života zvukom. 
Jednotlivé čítania boli preskupené zvuko-
vými vstupmi kompetentných, čím oži-
vovali a zvyšovali autentickosť vysielania. 
Respondent mal tak možnosť absorbovať 
množstvo informácií prostredníctvom 
sluchového receptora. Ako praktikant 
som sa oboznámil so štruktúrou vysie-
lania, personálneho obsadenia i činnosti 

rádia. Taktiež som sa aktívne podieľal na 
vysielaní anketovými a spravodajskými 
príspevkami. Zároveň som absolvoval 
tlačovky a zoznámil som sa s novými 
ľuďmi. Prax v rádiu mi oživila predstavy 
o novinárskej práci a oboznámila ma 
s činnosťou elektronického média. Škoda, 
že turčania sú ukrátení o takýto efektívny 
zdroj informovania.

[ag]

Redaktor Života Bystričky strávil v Rádiu 
Fajn dva týždne. Na snímke so šéfredaktor-
kou Júliou Kaveckou
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Pohár TFZ sa skončil 
už v skupine
Štrnásty ročník triumfovali v zimnom halovom turnaji 
Dražkovce, ktoré sa z víťazstva v prestížnom regionál-
nom pohári tešili po prvýkrát. 
Osem tímov rozdelených do dvoch skupín sa 10. 
februára popasovalo o prvenstvo v pohári TFZ. 
V skupine „B“ figuroval Slovan Bystrička, ktorý na-
razil na kvalitných súperov z Kláštora pod Znievom, 
Necpál a lídra prvej triedy z Ďanovej. Nadšenci oča-
kávali zamiešanie karát, no to sa napokon nekonalo. 
Favoriti postúpili, Bystrička po jedinom víťazstve 
skončila v skupine tretia.

Skvelý začiatok, zlý koniec
Slovan v zápase s Kláštorom začal excelentne. Už 
v prvej minúte sa odtrhol od obrannej hradby Kláš-
tora Človiečik a nekompromisne zakončil. Futbalisti 
spod Znieva sa dlho zo šokujúceho gólu spamätávali. 
Až v ôsmej minúte ich pokropil živou vodou Mrázek 
vyrovnávajúcim gólom. Do druhého dejstva vstu-
povali mužstvá síce s rovnakým skóre, no raketový 
nástup mal pre zmenu Kláštor. Najskôr v dvanástej 
a trinástej minúte rozvlnil sieť Miroslav Cabada, aby 
minútu na to zvyšoval na 1:4 v prospech Kláštora 
Róna. Výsledok korigoval v pätnástej minúte Hanu-
liak na konečných 4:2. 

Päťka Necpalom
Aj v druhom zápase začal Slovan zostra. Agilný Člo-
viečik bol mužom, ktorý otváral skóre už v druhej 
minúte. Minútu na to zvyšoval na 0:2 šikovný Hanu-
liak a v štvrtej minúte sa z pokutového kopu nemýlil 

Žiačik. Raketový nástup Bystričky mohol zvyšovať 
opäť Hanuliak. V ôsmej minúte sa výborne uvoľnil, 
no v brejkovej situácii zoči voči brankárovi zlyhal. 
V deviatej minúte Hanuliakove „žihadlo“ zaštípalo, 
ale lopta neskončila v sieti. V desiatej minúte nápadi-
tou prihrávkou posielal Hanuliak do šance Harasína, 
ktorý sľubnú príležitosť nezúžitkoval. Keď sa v po-
slednej minúte druhého polčasu nechal trestuhodne 
vylúčiť na dve minúty Mário Lučanský, Necpalci 
ožili. Dokonca v štrnástej minúte Grajciarom gólovo 
udreli. Avšak o minútu výborne rozohral Hanuliak 
a Harasín pred poloprázdnou bránou ponúknutú 
príležitosť s prehľadom premenil. V sedemná-
stej minúte vsietil kontaktný gól Necpál Dolník. 
V osemnástej minúte vybojoval loptu z Necpalskej 
moci Človiečik, ideálne si ju prebral, ale zakončil 
nepresne. Konečné skóre 5:2 pečatil v dvadsiatej 
prvej minúte Harasín. Za zmienku stojí bravúrny 
zákrok brankára Bystričky Hübnera pätnásť sekúnd 
pred koncom. Prípadný gól Necpál by však v tabuľke 
nezamiešal karty.

Ďanová častovala Bystričku
Ďanová sa pustila do Bystričky z chuti. Už v prvej 
minúte viedla 1:0. A keď v siedmej minúte v dôsled-
ku nepozornosti pri rozohrávke udreli Ďanovci opäť, 
Slovan zápas už len dohrával. V deviatej minúte 
vyskúšal brankára Ďanovej Kurhajec, no skóre sa 
nemenilo. Naopak v dvanástej minúte zvyšoval líder 
prvej triedy na 3:0. Trinástu, štrnástu a šestnástu 
minútu poznačili zbytočné vylúčenia na oboch 
stranách. Až potom začal Slovan platonicky štípať. 
Najskôr v šestnástej minúte míňal bránu Ďanovej 
Blažek, potom v osemnástej minúte skúšal šťastie 
Hanuliak. Ten síce položil brankára „na lopatky“, no 

napokon gólovú hrozbu hasili obranné valy húžev-
natého súpera. V 21. minúte zvýšila Ďanová z proti-
útoku na 0:4. Dve sekundy pred koncom sa pokúsil 
o kozmetickú úpravu Žiačik, ale netrafil do čierneho. 
Aj preto v zápase vyšla Bystrička naprázdno.

Výsledky Bystričky
Bystrička – Kláštor 2:4 (1:1), góly za Bystričku - 
Človiečik, Hanuliak, Bystrička – Necpaly 5:2 (3:0), 
góly za Bystričku – Harasín 2, Hanuliak, Človiečik 
a Žiačik, Bystrička – Ďanová 0:4 (0:2)

Tabuľkové umiestnenie v skupine „B“
1. Ďanová - 9b. 2. Kláštor - 4b, 3. Bystrička - 3b, 4. 
Necpaly - 1b.

[ag]

V pozári TFZ skončila Bystrička tretia. V zápase s Ďa-
novou ťahala za kratší koniec a prehrala 0:4. Zamiešať 
karty sa snaží Ivan Bielik medzi dvoma ďanovčanmi. 
Jeho snaha nepriniesla ovocie

Jar s Hübnerom i 
trénerom
V jarných bojoch sa postaví do brány opäť 
Norbert Hübner, ktorému v drese Bystrič-
ky vypršalo hosťovanie. „V mužstve som 
na jeseň hosťoval, no teraz sa funkcionári 
dohodli na prestupe,“ rozhovoril sa bran-
kár. Ako vraví, na Bystričku sa z Vrútok 
nedostal náhodne. „Po zranení kolena za-
príčinenom vo vrútockom drese som začal 
chodiť s dievčaťom z Bystričky. Potom, keď 
sa koleno dalo do poriadku, hľadal som 
mužstvo, kde by som sa mohol rozchytať. 
Keďže tu mám priateľku Ivku, voľba pad-
la práve na Bystričku,“ prezrádza borec, 

ktorý chytával vo vrútockej lokomotíve 
i v martinskom ligovom doraste. V jar-
ných bojoch sa netají obhájiť súčasnú 
pozíciu mužstva v tabuľke. „Prial by som 
si udržať sa s mužstvom v strede tabuľky 
a v budúcej sezóne, ak sa zlepší tréningový 
prístup a doplní káder, zaútočiť na vyššie 
priečky.“ Lenže na brankárskom poste ab-
sentuje v súčasnosti zdravá konkurencia 
a v prípade jeho výpadku nemá do brány 
kto zaskočiť. Je to určitý psychický tlak? 
„Pre mňa ani nie, azda pre funkcionárov. 
Skôr na tréningoch sa nemám s kým stri-
edať, všetko musím odchytať sám. A keď 
nemôžem prísť na tréning, chalani trénujú 
bez brankára,“ dodáva.
V drese Bystričky sa objavili ďalšie dve 

tváre, Milan Hanuliak prišiel z Koštian 
a Pavol Prievara z Vrútok. Počas uzá-
vierky sa rokovalo o jeho prestupe pod 
Hrádok.
Azda najväčšie vrásky narobili vedeniu 
tréneri. Po odchode Ľubomira Janči-
aka mal kormidlovať loď Bystričky Ján 
Lukáčik. Ten dal však prednosť Kláštoru 
pod Znievom. Potom sa črtala iniciatíva 
trénerského postu zo strany Stanislava 
Simonidesa. Aj tento variant padol. V ho-
dine dvanástej sa chopil „koučovania“ 
Ľubomír Štefánek.
Vedenie zároveň vyjadrilo nespokojnosť 
prístupu hráčov k tréningovým povin-
nostiam v príprave.

[ag]

Áčko v príprave
Blatnica – Bystrička 0:3

Príbovce – Bystrička  2:1
Muži – dorast 8:0

Vrútky – Bystrička 4:1
H. Štubňa – Bystrička 2:2
Lipovec – Bystrička 2:1

Pozvánka
Miestny odbor Matice Slovenskej 
(MO MS) v Bystričke pozýva všetkých 
svojich členov na Valné zhromaždenie 
(VZ) miestneho odboru ktoré sa usku-
toční 29.4.2007 o 13:30 v sále obecného 
úradu. Hlavný program: 
1. Správa o činnosti za trojročné ob-
dobie.
2. Správa o hospodárení a správa do-

zorného výboru.
3. Voľba predsedu, členov výboru, do-
zorného výboru, predsedu dozorného 
výboru a delegáta VZ.
4. Návrh kandidátov do orgánov MS.
5. Návrh plánu činnosti na rok 2007-
2010.

Pozvánka
MOMS v Bystričke pozýva občanov na 

kultúrne podujatie, ktoré sa uskutoční 
29.4.2007 o 16:30 v sále obecného 
úradu pod názvom: „Slovenčina moja, 
krásne ty zvuky máš...“. V programe 
vystúpia recitátori Klubu mladých 
matičiarov, domáca folklórna skupina, 
folklórny súbor Turiec z Martina a 
ďalší hostia.

Tlačiareň Bittner print. Sme schopní 
vyrobiť a dodať akýkoľvek polygrafický 
produkt od vizitiek až po megaboard v 
minimálnom čase a za rozumné ceny. 
Kompletnú ponuku služieb nájdete na 
www.bittner-print.com.


